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Závod ve Zruči n. S. se konal jako druhý
ročník Velké ceny Variel, a. s., s podporou
města Zruče n. S., firmy Walmark  a ve spolu-
pořadatelství Českomoravské střelecké jedno-
ty. Současně byl nultým ročníkem mistrovství
České republiky v závodu dvojic – veteránů.

Navzdory nepříznivému počasí se zúčastni-
lo 66 střelců, mezi nimi byl nejstarší muž ve
věku 75 let a nejstarší žena pětašedesátiletá.
Střílelo se na tři druhy terčů na vzdálenost 25
metrů. Na každý terč byl čas pět minut na
deset ran, celkem mohla dvojice dosáhnout
maximálně 600 bodů. Starší byli zvýhodněni
připočtením tolika bodů, o kolik součet věku
dvojice přesahoval sto let. Všichni účastníci
závodu se shodli v názoru, že tento systém
hodnocení je vrcholně spravedlivý. Navíc
okolnost, že se střílelo na tři různé druhy terčů
(mezinárodní pistolový, nekrytě ležící figura
a starý typ otočné figury s oválnými zásahový-
mi poli), ještě vyrovnávala podmínky. Nikdo

ze střelců nemá nacvičenou střelbu na tak růz-
norodou sestavu. 

Přesto byly výsledky pozoruhodné. Nejlep-
ší nástřel jednotlivce byl 290 bodů ze 300
možných a nejlepší dvojice měla bez bonifika-
ce za věk 574 bodů. Podotýkáme, že podle
pravidel se střílí pistolemi služebního typu

ráže 7,65 mm a větší. Na startu převažovaly
CZ 75 ve všech variantách, od více než třice-
tiletých pistolí z první série po nejnovější
SP 01 a Tacticaly. V rukou závodníků jsme
mohli vidět i historické zajímavosti jako dělo-
střelecký model německé pistole Parabellum,
SIG 210, Walther PPK nebo ČZ 27. Vedle nich
se střílelo i z Glocků v několika variantách,
zahlédli jsme také SIG Sauer a několik klonů
Coltu 1911.

Rozhodčí a pořadatelé ze střeleckého klubu
ve Zruči nad Sázavou zvládli závod na jednič-
ku, a tak účastníci ani nestihli pořádně vymrz-
nout a již se vyhlašovaly výsledky. Prvními
mistry republiky v závodě stoletých se stali
Bohumil Kapoun a Jaroslav Jůn (125 let, 599
bodů), na druhém místě skončila dvojice nej-
starších střelců Ludmila Chocholoušová
a Zbyněk Souček (140 let, 591 bodů) a třetí
byli Vlastimil Švarc a Josef Ščudla (134 let,
589 bodů). Tyto dvojice si rozdělily poháry
věnované redakcí časopisu Policista; má to
svoji logiku, mezi účastníky jsem zaznamenal
nemálo tváří známých v minulosti i v součas-
nosti z policejních střelnic.  
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stoletých dvojic

Vítězná dvojice Bohumil Kapoun (vpravo)
a Jaroslav Jůn připravuje výplach  poháru,
věnovaného redakcí časopisu Policista. 
Na bezpečnost posledního výstřelu dohlíží
ředitel závodu Ing. Přemysl Liška

Závod stoletých se střílí 
na tři druhy terčů 

Závod dvojic střelců, kterým 
by dohromady mělo být 
alespoň sto let, se již několik
let pravidelně pořádá na jaře
v Libušíně u Kladna, kde tato
disciplína vznikla. Letos 
podruhé se stoleťáci sešli 
4. listopadu na stejném 
závodě ve Zruči nad Sázavou. 

Jedna z technických lahůdek z výzbroje
stoletých: švýcarská pistole SIG 210


